
Тема для размышления : Волшебная сила слова «спасибо» 

Цель: воспитание у детей воспитывать у детей дружеских отношений, умение быть 

благодарными и чуткими . 

1. Организационный момент. 

Пусть этот день несет нам  

Радость общения,  

Наполнит сердце  

Благородными чувствами 

2. Введение в тему. 

Давайте вспомним, как звучала тема для размышления на прошлом занятии. Какой 

разговор приятен. 

Мы говорили о том, что каждый день мы общаемся с разными людьми: с 

родителями, друзьями, учителями, одноклассниками. Мы обсуждаем разные 

проблемы, можем обсуждать события, поступки, делиться радостями и 

огорчениями. Размышляя на данную тему, мы пришли к некоторым  выводам. 

Давайте вспомним, так какой же разговор может быть приятен. 

--Разговор с добрым человеком. 

-С воспитанным человеком. 

-Разговор спокойный. 

-Интересный. 

Мы также отметили, что во время разговора нужно придерживаться некоторых 

правил общения. Эти правила мы сформулировали и составили памятку для 

общения. Какие правила вы запомнили? 

3 Вспомните их, общаясь  в парах. 

Очень важно во время общения (разговора) правильно употреблять волшебные 

слова.  

Какие волшебные слова вы используете во время приятного разговора.? В чем их 

волшебная сила? 

Это обычные слова, но они очень полезные, умные, добрые: здравствуйте, будьте 

добры, пожалуйста, до свидания, спасибо. Без них нельзя жить на свете. Их надо не 

только знать, но и уметь их произносить по- волшебному в нужной ситуации.  

Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем занятии? О волшебных словах. 

 

 

4.Тема для размышления. 

Мне хотелось бы сегодня  с вами выяснить , в чем заключается волшебная сила 

одного из этих слов. Оно образовано сращением словосочетания  «спаси бог» с 

последующей утратой последнего  звука.. 

Это слово спасибо. Часто ли вы его произносите? В каких ситуациях? 

Вот послушайте стих Владимира  Данько «Спасибо». Оно вам поможет 

вспомнить ситуации, в которых хочется сказать слова благодарности. 

Стих. 

За что были благодарны Павлику люди, животные, цветы? 



 Как вы думаете, что чувствует человек, которому говорят спасибо. 

Слово спасибо приятно только тому, кто его слышит, или тому, кто его 

произносит? 

5.Давайте выясним мнение каждого, для этого поиграем в игру «Займи позицию» 

На доске два плаката «Приятно слушать» и «Приятно произносить». Вы подходите 

к тому, который отражает вашу позицию и попробуйте всем объяснить, почему вы 

так думаете. 

Вывод: вы  сумели убедить меня в том, что это волшебное слово приятно и 

слушать и произносить. 

 

6. Игра «Карусель» 

А теперь я предлагаю вспомнить человека, которому вам хотелось бы сказать 

спасибо. Встанем  в карусель и расскажем кратко друг другу о том , кому и за что 

хотели бы сказать спасибо. Начинайте со слов: Я хочу сказать спасибо… 

Поведайте мне, пожалуйста, так кому же чаще всего вам хочется сказать спасибо. 

Что же вы услышали из уст своих одноклассников? 

Подумайте и ответьте еще на один важный вопрос: помогает ли вам в общении это 

волшебное слово? 

В чем же его волшебная сила? 

-Помогает устанавливать дружеские отношения. 

-Помогает искреннему и доброму общению. 

-Помогает дарить хорошее настроение. 

7.  Упражнение «Нарисуй или напиши свою благодарность» 

Сегодня вы озвучили, кому вам хочется сказать спасибо.  Я предлагаю вам 

написать или нарисовать вашу благодарность : это может быть сочинение, 

открытка, рисунок, стих : родителям, друзьям, бабушкам и дедушкам,  

учителям. 

8.Рефлексия. 

 

Закончить наше занятие хочется небольшим пожеланием в  стихах. 

 

 

Почему мы хотим молчать? 

Почему говорить боимся? 

Иногда парой добрых фраз, 

Можно счастьем раскрасить лица. 

Если б каждый из нас "спасибо", 

Говорил бы и часто слышал. 

Может мир весь бы был красивее, 

Чуть добрее... чуть лучше...и тише... 

 

 
 


